

一手好手艺不愿闲在家

耄耋老人走街串巷磨菜刀



85岁的孙茂新老人是台儿庄区马兰屯镇院儿村人,有着一手抢剪子磨菜刀的好手艺,5年前他不愿意在家里享清福,来到市中区走街串巷从事老本行,坚守着马上就要失传的传统手艺。

近日,记者在市中区立新小区见到了正在为居民抢剪子磨菜刀的孙茂新老人。看到记者掏出手机要给他照相,老人赶紧坐正身子,微微一笑说:“我以前上过电视,那次放了老半天呢。”看到老人如此幽默,记者担心老人不愿接受采访的顾虑一下子没有了。孙茂新老人放下手中正磨着的菜刀告诉记者,他是“牛山孙”,因为辈分高,在他们村里是“老家长”。他从1945年鬼子还没投降时就学打铁了,那一年他16岁,是在老峰县南门外,是刘家铁匠铺刘文彩师傅的学徒,学了整整7年时间,掌握了所有的铁匠手艺。新中国成立后马兰成立合作社,他因为有手艺,负责铁匠铺的生产,打制各

种农具及生活用具,给“公家”出了很多力。1980年之后,合作社解散,老人自己另开炉灶单干多年,像镰刀、菜刀、锄头等,在他手里都是小活。孙茂新老人也曾带过很多的徒弟,就连儿子也跟他学过打铁,可惜后来都和他一样,不再从事这门行当,家里的铁匠炉子也在几年前拆掉了。

孙茂新老人说,老伴几年前不在了,目前他家四世同堂,一儿俩女,生活很是幸福。但他不愿意和其他的农村老人一样,每天无所事事,蹲在墙根晒太阳。遂在5年前,瞒着儿女,偷偷地带着磨刀的工具跑到了市中区,在东龙头居委会租了一间房子住下,不能打铁了,他就走街串巷专门为大家抢剪子磨菜刀。孙茂新老人说,市中区东到田屯,西到齐村,南到十里泉,北到北山宿舍,他都走遍了,很多饭店、肉店、杀鸡铺的菜刀都是他磨的。记者问孙茂新老人,这么大岁数还



在干活累不累,老人说他现在的身体很健康,眼不花耳不聋,干着自己的老本行不累。谈起每天的收入,老人说,磨刀5块,抢剪子3块,每天能挣到二三十元钱,但他重操旧业还真不是为了挣这几个钱,他图的是每天在干活的同时,和居民聊天逗乐的愉悦和充实。谈话间,孙茂新老人干完了手里的活计,麻利地收拾好工具,骑上电动自行车,说趁着天亮,他还得到其他的小区再转转。

(记者 孔浩 文/图)



孩子澡堂洗澡起红疹 家长“乱投医”被忽悠

家住薛城区燕山国际小区的陈女士有个1岁多的宝宝,最近几天,因为天气转凉,陈女士便带着孩子去了一家澡堂打算给孩子洗澡。可谁承想去澡堂洗澡却遇到了一件让她心烦的事情。

据陈女士介绍,近日晚上,陈女士带着孩子去家附近的一家澡堂洗澡,可是孩子在洗澡的过程中,屁股不知道接触了什么过敏性物质,有一片区域长出了很多细小的红疙瘩,可能是受屁股上红疙瘩的影响,孩子哭闹不止,一澡堂工作人员上前询问,得知陈女士的孩子屁股上长了红疙瘩,便向陈女士介绍起了一款声称可以治疗孩子过敏性皮炎的“药膏”,担心孩子屁股上的红疙瘩越长越多,心急如焚的陈女士也没有了主意,在澡堂工作人员的一再劝说下买了一盒“药膏”,给孩子出红疙瘩的区域涂抹上了。

可是“药膏”涂抹了10多分钟后,孩子的哭声依然不止,此时的陈女士有些坐不住了。给孩子穿好衣服后,便抱着孩子来到了附近的一家医院,在医院门诊处,医生打开包裹孩子的被褥时,陈女士才发现孩子的屁股上几乎已经全部起满了红色的疙瘩。通过医生诊断,陈女士了解到,孩子屁股上的红疙瘩极有可能是因为过敏,反而和陈女士刚刚给孩子涂抹的“药膏”有关。

“这款‘药膏’根本就不属于药物,它只是一种护肤品。”皮肤科医生马医生表示,“不细心的话,很可能会被‘药膏’的说明所迷惑,‘药膏’说明书上写着对部分过敏性皮炎有一定的缓解作用,但是该产品从头到尾也没有提到任何药物成分,如果够细心的话,在产品厂址区域,是写着某某化妆品有限公司的,这样看来,这款‘药膏’根本不是什么药物,而是典型的护肤品,而这种护肤品里所含的成分有可能会加重孩子身上的皮疹。”马医生的分析让陈女士很是懊悔,都怪自己当初太心急没有细细查看所谓“药膏”的产品说明,不然孩子的皮疹也不会加重。

不过让陈女士庆幸的是,多亏就诊及时,不然孩子身上很有可能出现更大面积的皮疹,还会受更大的罪。“真是吃一堑长一智,看着孩子没事我也就放心了,不过澡堂工作人员的行为真是让人寒心,在这种时候,不帮忙也就罢了,反而利用这种手段推销产品,这样的无德商家以后不光顾也罢。”陈女士气愤地说。

(记者 董艳)

“熊孩子”恶作剧用橡皮泥堵锁眼

母子俩清理一个多小时才弄干净

欣欣今年6岁半,家住薛城区清泉小区,按照他妈妈的话说,他是个名副其实的“熊孩子”,前几天,他又用橡皮泥,将家里所有的钥匙眼都堵住了。

欣欣的妈妈告诉记者,欣欣已经上一年级了,前几天,他从抽屉里找到了他上幼儿园时候买的橡皮泥,就在中午午休的半个多小时时间里,他竟然将家里所有的钥匙眼都堵上了橡皮泥。

欣欣的妈妈说,“那天中午,我正给欣欣的水杯里装水,然后送他去上学呢,就在我拿水杯的时候,我发现旁边桌子的钥匙眼处沾了一点红色的东西,定睛一看,才发现那是橡皮泥,再一看下边抽屉的钥匙眼上也有橡皮泥,于是我就问欣欣怎么回事,他竟然还向我炫耀说他把家里的钥匙眼都堵

上了橡皮泥,而且还是一种颜色堵一个钥匙眼。”

随后,欣欣的妈妈检查了一遍,还真是一个钥匙眼都没落下,瞬间她就火冒三丈。当天下午欣欣的妈妈回到家后,第一件事就是监督欣欣清理这些橡皮泥,并罚他不清理干净,就不许吃晚饭。“看着他一边哭,一边拿钥匙笨拙的戳钥匙眼,我是又生气又心疼,可为了给他点教训,我不得不这样做,当天,我们一起清理了一个多小时,才将钥匙眼里的橡皮泥清理干净。”欣欣的妈妈说。

(记者 李佼)



穿上“新”衣服,老师抱抱我

●范莹莹

在我们甘沟幼儿园里每个幼儿都是可爱的小天使,在与孩子相处的过程中会时不时的被他们感动,和孩子在一起我也变得单纯、快乐。我每天都会用最简单的方式来表达对幼儿的爱——那就是亲吻和拥抱。因为这是最直接让孩子感受到我爱他们的方式。

可是有一天,我却发现这个拥抱给小奥奇的妈妈带来了不小的麻烦。因为奥奇会每天吵着要穿新衣服,不给穿就哭闹。后来一问,问题竟然出在我这里。原因就是有一天奥奇穿了一件新衣服,我觉得好看就夸了他,并且给了他一个大大的拥抱。所以他就

误以为每天穿新衣服老师就会天天抱他,喜欢他,我这才意识到原来老师一个简单的拥抱动作,对于孩子来说是那么的重要。我叫来小奥奇告诉他,我很喜欢他。无论是不是穿着新衣服,老师都很喜欢他。

从这以后,我每天都会给孩子们一个拥抱、亲吻。让孩子们都能感受到我爱他们,很在乎他们。就这么一个简单的动作,瞬间增进了师生之间情感。

请不要吝啬那个小小的拥抱,经常抱抱那些可爱的孩子们。让每个孩子都感受到你的爱,在每位幼儿教师爱里,健康快乐地成长。

小事诠释爱的教育 ——教育随笔之二

●李厚艳

一天下午,底阁镇甘沟幼儿园放学站队的时候,宗老师扶着范老师的肩膀晃来晃去的,平时宗老师就经常和范老师开玩笑。刘玉奇看到这种情况,就双拳紧握,咬着牙对自己的班主任宗老师说:不许你欺负范老师!宗老师解释了一句,可是不明就里的刘玉奇就激怒了,又抓又挠地奔向了宗老师。结果,宗老师的手背被抓出了白色的痕迹。孩子眼睛看到的就是范老师被欺负了,他不容许自己喜欢的老师受欺负,所以,他会反击。

孩子有自己的认识、自己的世界,别问孩子自身是什么情况。你付出了爱它就会回报你爱的果实。有些人只看到果实的甜美,没有想到付出是无形的。我想很多时候大家都在想一个问题:为什么都说爱是最好的教育?通过性格有点古怪的范老师,平时很有脾气,老师说一句他不爱听的话他就会睡在地板上不起来。可是,正是一种爱的渗透和交流让他变成了范老师的小尾巴、小跟班。让为人师的我们都付出爱心收获被追随、被信赖的幸福!你的世界、孩子的世界、我的世界都会无比纯洁美好!

家校共携手 培养好习惯

晚报讯 (通讯员 王宜付 吴怀国)近日,薛城区临山小学召开学生家长会长会。

王栋校长在热情洋溢的讲话中代表学校感谢家长一直以来对学校的大力支持,希望家长加强与学校的沟通、加强与子女的沟通,为共同教育好孩子而共同努力。各班主任老师还分别就“好习惯、益终身”、“成功——我们共同的心愿”、“家校共携手、培养好习惯”等主题与家长进行沟通与互动。